

编辑:张花 版式:许宏亮 校对:曾红诚

市图书馆春节期间开放时间及活动安排出炉

过足读书瘾，雁城市民书屋春节不打烊

■本报记者 金明达

本报讯 昨日，记者从市图书馆了解到，为了让市民与书香为伴、畅享阅读，过一个充实愉悦、喜庆祥和、书香四溢的文化新年，市图书馆春节期间开放时间及活动安排已经出炉。

为确保市民春节期间过足读书瘾、朗读瘾，市图书馆现刊、报刊、外借、

电子阅览室限期开放。具体为：1月24日（除夕）全馆闭馆；1月25日—28日（初一至初四）现刊阅览室开放（时间为8:30—11:30, 14:30—17:00）；1月29日（初五）起报刊、外借、电子阅览室正常开放；1月31日（初七）全部正常开放。另外，为了丰富市民春节期间的文化生活，该馆还准备了丰富的文娱活动，欢迎参加。如市图书馆“雁城市民影院”1月

29日—31日，2月1日、2月4日—8日推出春节专场，请市民免费观影；2月7日还计划在市图书馆一楼举办“喜乐元宵灯谜会”活动。

另外，今年春节期间，雁城市民书屋将提供阅读不打烊的开放服务。1月24日—27日，市民借还书请到高新区太阳广场东侧、石鼓区莲湖广场、雁峰区云沙诗意图书屋办理。

写春联、走访贫困户

政协委员春节慰问暖民心

■本报记者 敖文景

本报讯 春节将至，岁寒情深。昨天上午，市政协组织教育界别、文艺界别、新闻出版界别、特邀界别部分委员和市新的社会阶层联谊会成员在衡阳县库宗桥镇华山村、金华村开展春节慰问活动。

现场气氛热烈，翰墨飘香，文艺演出、书写春联同时上阵。舞台上，歌曲、小品、戏曲轮番上演，演员们用心表演，用情歌唱，把丰富多彩的文艺节目送到村民家门口，为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围，赢得了观众的阵阵喝彩声。舞台下，村民围在书写台前，看委员和书法家们现场挥毫泼墨，笔走龙蛇。300多

副春联，寄托着人们对新年的憧憬和向往，同时也送去了委员们对群众的关怀和祝福。

委员们还走访慰问了华山村、金华村28户建档立卡贫困户。华山村贫困户龙兴运正在家里准备年货，见到委员们前来连忙感激地握住他们的手，说道：“感谢你们，现在我儿子女儿都能正常读书了，未来有了希望，过年也有滋有味了。”每到一处，委员们都与群众热情交谈，详细了解他们的生产、生活、身体情况，为他们送上慰问金和新春祝福，并鼓励他们坚定脱贫信心，积极乐观生活。

衡阳县志愿者免费为村民拍全家福——

拍张全家福，开心过大年

■通讯员 刘欣荣 李良
本报记者 唐翔

本报讯 1月15日，衡阳县委宣传部新时代文明实践志愿服务队的志愿者们来到该县曲兰镇湘西村，举行“拍张

全家福、快乐过大年”惠民活动，为当地村民免费拍摄全家福，送上新春贺礼。

临近春节，不少在外务工的村民也都放假回乡过节，家家户户团团圆圆、喜气洋洋，新时代文明实践中心志愿者们抓住这个时机，免费给村民拍摄全家福、生活照

等100多张。这些照片定格的是一个个洋溢着喜悦之情的瞬间，留下的是一幅幅凸显农村生活美好的画面，拍摄的是一张张反映乡村美丽和谐新面貌的图片。

据了解，春节期间，衡阳县新时代文明实践中心组织当地各文艺志愿者服务队的摄影家、美术家、书法艺术家们通过送春联、送戏剧、拍全家福的方式，把文化和祝福送到农村、社区、企业中去，为基层群众送上一场场“年味十足”的精神文化盛宴，让广大群众度过一个欢乐祥和的“中国年”。

700余名“衡阳群众”开展便民服务

市公交集团全力以赴保障春运期间市民安全快捷出行

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈剑飞

本报讯 1月18日，记者自市公交集团了解到，根据衡阳火车站、高铁衡阳东站、南岳机场、华新汽车站等交通枢纽站场客流增长平稳，以及城区解放路、船山大道、中山南北路、蒸阳南北路等路段公交客流量激增等情况，市公交集团适时投入60余台加班车加大运力，组织700余名“衡阳群众”开展便民服务，主要负责人“坐镇”7大枢纽站场加紧调度，确保乘客便捷出行、平安返乡。

当日凌晨3时34分，由广州方向开来的一列临时高铁抵达衡阳东站，市公交集团所属的四分公司按照预案迅速反应，当即投入4台公交加班车，加强146路公交运力，将百余名乘客安全送达市内，乘客即到即走无滞留。

700余名“衡阳群众”、佩戴控烟劝导员臂章的便民服务志愿者出现在7大枢纽站场和20余座重点公交站亭，进行客流疏导、回答乘客问讯、引导文明乘车等服务。此外，在高铁衡阳东站、火车站等客流密集的枢纽站场设置开水处，免费供应，确保乘客一到站场就能喝上热水。

为保证1737台公交、78条线路安全运营，市公交集团组织公交抢修7人小分队，在市内各重点线路奔走巡查，一旦发现故障车，立马展开抢修。抽调80余名精干人员组成“反扒”小分队、稽查小分队和安全小分队巡察各条线路，展开查禁携带烟花爆竹等易燃易爆物品和管制刀具乘公交等安检安防工作。

户户响起电子炮 争做景区环保人

南岳区延寿村村支两委提前给村民送“年礼”

■通讯员 文兰

本报讯 “环保又有年味，我再也不用在屋门口扫爆竹屑了！”1月17日，大红喜庆的电子鞭炮在南岳区南岳镇延寿村二组阳茂红家中清脆地响起。

为保护绿水青山，在新春佳节即

将来临之际，南岳镇延寿村村支两委决定在全村推广电子鞭炮，倡导过节新风尚。

“大过年的不让放鞭炮，还叫过年吗？”70多岁的老杨一开始心里并不情愿。在村干部的以身示范和思想开导下，老杨在家里挂上了电子鞭炮，他一摁手中的开关，电子鞭炮清脆地响起来。“又好

看又好听！”老杨开心地笑了。

据悉，连日来，延寿村志愿者们冒着严寒挨家挨户地将电子鞭炮送到村民家中，送去《致全村村民的一封信》，大力宣传电子鞭炮代替烟花爆竹、文明祭祀和森林防火，在为村民送去新年祝福的同时，倡导每家每户都争做景区文明人和景区环保人。

蒸湘区实验小学：
**让幸福年味
在书香中弥漫**

■通讯员 祝梅香 冯柄莹

本报讯 昨日下午，蒸湘区实验小学师生沐浴着冬日暖阳，在太平小区中心花园开展“书初心 暖人心 送春联 贺新年”志愿服务活动，开启了一场弘扬传统文化的盛宴，同时也为即将到来的春节增添喜庆的节日氛围。

此次活动旨在继承发扬中华民族的传统文化，丰富学生的寒假生活，推进“爱国、爱党、爱生活”志愿服务活动的有效开展，营造欢乐喜庆、温馨祥和的节日气氛。一行行俊逸的书法，一张张喜庆的红纸，一幅幅国泰民安、政通人和的春联，字里行间都表达了大家对党和祖国的由衷热爱，对幸福生活的美好向往，幸福的年味就这样在书香中弥漫。



图片新闻

广铁工务大修段衡阳焊轨车间党政工齐抓共干，发挥党员先锋模范作用和技术中坚力量，千群劲往一处使，加班加点，确保春运前集团公司指定性四点四公里旧轨焊接任务的顺利完成。图为车间技术组长李海宁（右）与工长苏南在现场检查焊轨质量。

陈志清 尹启亮 摄

培育和践行社会主义核心价值观